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ΘΕΜΑ : «Προκηρύξεις του Ι.Κ.Α. για την κατάληψη θέσεων προϊσταμένων της Νοσηλευτικής 

Υπηρεσίας» 

 

 Ενόψει της δημοσίευσης διαδοχικών προκηρύξεων του Ι.Κ.Α., για την κατάληψη θέσεων 

ευθύνης της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας, δια των οποίων καλούνται να υποβάλλουν υποψηφιότητα, 

τόσο υπάλληλοι του κλάδου Νοσηλευτών - Νοσηλευτριών, όσο και υπάλληλοι του κλάδου 

Μαιών αδιακρίτως, εμφανιζόμενοι πλασματικώς να ανήκουν στον ίδιο κλάδο,  η Ένωση 

Νοσηλευτών – Νοσηλευτριών Ελλάδος (ΕΝΕ), ενεργώντας ως επαγγελματικός σύλλογος των 

Νοσηλευτών, επιθυμεί να παρέμβει, επισημαίνοντας τα ακόλουθα : 

 Η κατάληψη θέσεων ευθύνης της νοσηλευτικής υπηρεσίας διέπεται από ειδικές διατάξεις 

της ελληνικής νομοθεσίας. Ειδικότερα, σύμφωνα με το άρθρο 103 του Νόμου 2071/1992, θέσεις 

νοσηλευτών, καταλαμβάνουν μόνο όσοι φέρουν τίτλο και άδεια άσκησης επαγγέλματος 

νοσηλευτή. Οργανικές θέσεις νοσηλευτών ΠΕ και ΤΕ δεν μεταφέρονται σε υποδεέστερο κλάδο. 

Θέσεις διευθυντών, τομεαρχών, προϊσταμένων και υπευθύνων της νοσηλευτικής υπηρεσίας, 

νοσηλευτικών ιδρυμάτων και κέντρων υγείας, καταλαμβάνονται από νοσηλευτές ΠΕ και ΤΕ, με 

εξαίρεση τα μαιευτικά τμήματα και τα κοινωνικής ιατρικής στα οποία προΐστανται μαίες και 

επισκέπτες αντιστοίχως. 

 Οι ως άνω διατάξεις, λόγω του ειδικού χαρακτήρα τους, υπερισχύουν πάσης 

άλλης σχετικής, γενικού περιεχομένου, διατάξεως, όπως για παράδειγμα οι διατάξεις 

του Δημοσιοϋπαλληλικού Κώδικα (Νόμος 3528/2007). Αυτό, άλλωστε, γίνεται δεκτό και 

από το υπ’αριθμ.πρωτ. Υ10β/Γ.Π.32048/07-04-2006 έγγραφο της Διεύθυνσης Προσωπικού 

Νομικών Προσώπων του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης. 

 Θα πρέπει, δε, να γίνει δεκτό, για την ταυτότητα του νομικού λόγου, ότι οι ως άνω 

διατάξεις ισχύουν και για τις υπηρεσίες του Ι.Κ.Α., όπου απασχολούνται Νοσηλευτές, 



δοθέντος ότι λόγω και της αρχής της ισότητας, δεν νοείται διαφορετική υπηρεσιακή αντιμετώπιση 

δημοσίων υπαλλήλων, που ανήκουν στον ίδιο κλάδο και εκτελούν τα ίδια καθήκοντα. 

 Ενόψει των ανωτέρω, η ΕΝΕ καθιστά σαφές, ότι στις κρίσεις για την κατάληψη θέσεων 

ευθύνης των Νοσηλευτικών Υπηρεσιών οιουδήποτε φορέα υποψήφιοι δύνανται να είναι 

αποκλειστικώς και μόνον υπάλληλοι του κλάδου Νοσηλευτών ΤΕ και ΠΕ, ρητώς 

αποκλειομένων όλων των λοιπών κατηγοριών υπαλλήλων, κατ’εφαρμογή των 

προαναφερθεισών νομοθετικών διατάξεων. 

 Εντεύθεν, σας καλούμε όπως ερευνήσετε τα ανωτέρω αναφερόμενα, προς εμπέδωση της 

αρχής της νομιμότητας, προκηρύσοντας από τούδε και στο εξής ξεχωριστά τις θέσεις νοσηλευτών 

και μαιών, ενώ παραμένουμε στη διάθεσή σας για περαιτέρω διευκρινίσεις.  

 

 
 
 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ν.Ε. 
 
 
 

Ο Πρόεδρος                                                                         Ο Γεν. Γραμματέας 
 
 
 
 

    Δημήτρης Σκουτέλης                                                                   Αριστείδης Δάγλας 
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